
Genfben a Népszövetség tanácsa teg- 

elfogadta a francia, olasz és angol 

nányok nevében Lav a lfrancia kül- 

miniszter által beterjesztett és a né- 

m letországi védkötelezettségre vonat- 
ozó határozati javaslatot. A javaslat 

itéli a versaillesi szerződés megszegé- 

, de viszont ez nem szüntette meg azt 

tényt, hogy a katonai rendelkezések 

émetországra nézve többé valóban nem 

éteznek. 

A Népszövetség tanácsának ülését 

élelőtt tizenegy órára hivták össze. Az 

ülés iránt igen nagy érdeklődés nyilvá- 

Az egyes tagállamoknak Genf- 

A német felszerelés 
Mindazonáltal az a körülmény, 

hogy a versaillesi szerződést 

megszegte egy állam, amelyet 

ez a szerződés leszerelésre kö- 

telez és amely állam most fel- 

szerelését határozta el, érinti 

Szovjetoroszországot is. 

ál is inkább érinti, mert az az állam 

omszédja Szovjetoroszországnak. A 

rsaillesi szerződést megszegő állam je- 

leg még tagja a Népszövetségnek és 

zovjetoroszország, amely szintén helyet 

oglal a Népszövetségben, kötelességé- 

k tartja, hogy ebben a kérdésben fel- 

ólaljon. Minden államnak joga és kö- 

essége, hogy saját biztonságáról gon- 

doskodjék. 

Ha tehát egy állam elhatározza 

a felfegyverkezését, az jogosult- 

nak mondható mindaddig, amig 

Madariag a spanyol megbizott szó- 

lt fel azután. Szerinte a Tanács politi- 

ai testület és azért számot kell vetnie 

zokkal a politikai körülményekkel, ame- 
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ben tartozkodó valamennyi kép- 

viselője megjelent az üléste- 

remben, azonkivül körülbelül 

ötszáz tőnyi hallgatóság foglalt 

helyet a közönség részére fen- 

tartott karzatokon. 

Tevfik Rüzsdi Arras bey török kül- 

ügyminiszter, mint a népszövetségi ta- 

nács jelenlegi elnöke, megnyitotta az 

ülést és átadta a szót Lit vinoVv orosz 

külügyi népbiztosnak. Litvinov beszédét 

azzal kezdte, hogy a versaillesi szerző- 

dés aláiró hatalmai már az előző ülésen 

szólaltak fel. Szovjetoroszország nem 

felelős a versaillesi szerződésért, mert 

azt nem irta alá 

erinti Oroszországot is 
az illető állam védelmi fegyve- 

reket szerez be. 

De, hogyha valamely állam támadó 

fegyverekkel rendelkezik, ebben az eset- 

ben fennáll az a veszedelem, hogy a hó- 

ditó politika, amely jelenleg talán nem 

létezik, mégis tulerőre kerül és azután a 

beszerzett fegyvereket bosszura és meg- 

torlásra, valamint területi hóditásra 

használja fel. A szóban levő állam feje, 

uralomrajutása előtt, még hóditási cé- 

lokat hirdetett. 

Németország nem nyujt jelen- 

leg kellő biztositékot arra, hogy 

bóditási politikájához többé 
nem ragaszkodik. 

örülne, ha Németország kiküldöttei je- 

len volnának és a Nemzetek Szövetsége 

előtt kijelentenék, hogy Németország 

hátat forditott a megtorlási és hóditási 

I politikának. 

Dánia a szavazásban nem vesz részt 
lyek Németországot elhatározására 

késztették. A határozat nem veszi figye- 

lembe azokat az okokat, amelyek Német- 

országot lépésére késztették. 

Ha bekövetkezett volna a lesze- 

relés, akkor Németország nem 
a kényszerü 

felfegyver- 

lett volna abban 

helyzetben, hogy 

A határozat nem alkalmas a kiengeszte- 

lődésre. 

Vasconzelosz portugál delegátus 

annak a véleményének adott kifejezést, 

hogy lehetetlenné kell tenni mindennemü 

szerződésszegést. 

Münech dán külügyminiszter kijelen- 

Lengyelország is a javaslat mellett szavazott 
Gomez mexikói delegátus után Ar- 

gentina és Chile megbizottai is bejelen- 

tik a határozati javaslathoz való csatla- 

kozásukat. A szavazás előtt ujból fel- 

szólalt Litvinov és azt a kivánságát fe- 

jezte ki, hogy a szerződésszegést necsak 

Európára nézve igyekezzenek lehetetlen- 

né tenni, hanem terjesszék azt ki a többi 

világrészre nézve is. 

Simon angol lügvminiszter 

ellenzi Litvinov kivánságát és 
hangsulyozza, hogy a békeszer- 
ződések, amelyeket a megsze- 
gés ellen védeni akarnak, Euró- 

pára vonatkoznak. 

Tevfik Rüzsdi Arras török külügymi- 

niszter bejelenti, hogy Törökország el- 

A genfi határozat Berlinben bombaként hatott 

A népszövetségi tanács ezután tizen- 

három tagu bizottságot küldött ki meg- 

rendszabályok kidolgozására, 

amelyek a népszövetségi alapokmány 

hatályosságának emelésére szolgálnak. 

Tevfik Rüzsdi Arras bey végül néhány 

rövid szóval berekesztette a Népszövet- 

ség rendkivüli ülésszakát. 

Berlinben a délutáni lapok nagy cik- 

kekben foglalkoztak már a Népszövet- 

ség tanácsának döntésével. 

A Deutsche Allgemeine zeitung 

felelő 

avamtat ey részét, nem ghotja e el 

azt, amelyik itéletet mond Németország 
felett. 

Kéteikednie kell ennek célsze- 

rüségében. 

Sajnálja, hogy a határozati javaslat 

Németországot megnevezi és igy a Nép- 

szövetség tanácsa a birói szerepet ját- 

sza, ami - szerinte - helytelen. 

Éppen ezért a szavazásban nem 

vesz részt. 

fogadja a határozati javaslatot. 

Azután a szavazásra került a Ssor. 

Beck lengyel külügyminiszter, akiről 

előző napon még azt lehetett hinni, hogy 

a határozat ellen foglal állást, most igen- 

nel szavazott. Elhatározására az a kö- 

rülmény birta rá, nehogy Laval emiatt 
esetleg elejtse varsói utazásának tervét. 

A többi államok delegátusai is 

mind igennel szavaztak, a dán 

delegátus pedig tartózkodott a 

szavazástól. Végül Tevfik Rüzs- 

di Arras megállapitotta, hogy 
a Tanács a határozatot egy- 

hangulag elfogadta. 

A szavazás délután két órakor ért vé- 

get. 

megállapitja, hogy egész Né- 

metországban nagy a felhábo- 

rodás. 

A versaillesi diktátum elválaszthata a 
volt a háborus bünösség megállapitá: 
val. Ez a határozat ugyanilyen szelle: 
ben mozog. Németországot azonb 
ilyen határozatokkal egyáltalában n 
lehet megsérteni. A Berliner Tagebl 

szerint 

a genfi határozat sulyos követ- 
kezményekkel járhat és egyál- 
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talán nem vonja maga után 
Európa megnyugtatását. 

A német ujságok élesen pirálják Lit- 
vinov szovjet népbiztosnak németellenes 
magatartását is. A lapok megjegyzik, 

hogy az a hang, amelyet Litvinov hasz- 
nált, alkalmas lett volna a szovjetunió 
gyülésén, de nem a civilizáció képviselői 
előtt. Németország joggal aggódik - 

Irják a berlini lapok - vajjon a genfi 
eljárás hasznos lesz e az elkövetkezendő 
tárgyalások szempontjából. 

A genfi szavazás eredménye 

Berlinben bombaként hatott, 

mert nem várták, hogy a fran- 
cia javaslatot egyhangulag el- 

fogadják. 

Hivatalos helyen csodálkoznak azon, 

hogy Lengyelország szintén a javaslat 
mellett szavazott. Azt hiszik, hogy Né- 
metország kormánya nyilatkozatot fog 

közzétenni, amelyben megállapitja, hogy 
a szavazás következtében 

a német birodalom és Lengyel- 
ország között a további együtt- 

müködés lehetetlen. 

Megerősitik azt a hirt, hogy Hitler bi- 
rodalmi vezér különböző külügyi kérdé- 
sekre vonatkozólag népszavazást fog el- 
rendelni. 
Ujabb berlini jelentés szerint a német 

birodalmi kormány egy másik nyilatko- 
zat tételére is készül. Ebben kijelenti, 
hogy 

a genfi határozat lehetetlenné 

teszi számára, hogy a London- 

ban és Stresában elhatározott 
tanácskozásokban résztvegyen. 

Ez egyet jelent azzal, hogy Németország 
a római tanácskozásra szóló meghivót 
nmem fogadja el. 
legeesesseseessososeseseseses 

felbujtotta a héresti 
hogy vadházastársát ölje meg 
Megdöbbentő gyilkossági kisérlet tör- 

tént az elmult év márciusában a bánsági 
Izvin községben. Bo de a Jon béres, aki 
Berenean tu Constantin szolgálatában 
állott, revolverrel megsebesitette gaz- 
dáját, aki csak hosszu idő után gyógyult 
fel sérüléséből. Bodea Jont a gazda vad- 
házastársa biztatta fel a gyilkosságra. 

Ceorgevici Marta, aki a gazdával közös 
háztartásban élt, meg akart szabadulni 
Bereneantutól és tervének végrehajtásá- 
ra a béreslegényt találta alkalmasnak. 
A mult év március 28-án este egy liter 
pálinkát itatott meg Bodeával, hogy 
bátorságot öntsön belé, majd rábeszélte 
a büncselekmény végrehajtására. Bodea 
este az ablakon keresztül rálőtt a gaz- 
dára és fején sulyosan megsebesitette. 
Bodea Jont a törvényszék gyilkosság 
kisérlete miatt kétésfél esztendei, a fel- 
bujtó asszonyt pedig két évi börtönre 
itélte. A helybeli itélőtábla tegnap ugy 
Bodea, mint az asszony büntetését há- 
rom évi fegyházra emelte fel, de beszá- 
mitotta a tiz hónapos vizsgálati fogsá- 
got. Az itélet jogerős. 

A DUMITRESCU-PERBEN A VÉDŐK 
BESZELNEK. A hadbiróság tegnap foly- 
tatta Dumitrescu tábornok és társai bünpe- 

rének tárgyalását. A védőbeszédek során a 
védők között többször vitára került a sor. A 
fővárosi hadbiróság most már naponta két 
tárgyalást tart az ügyben, de még igy sem 
tudják majd a tárgyalást ezen a héten befe- 

Anglia ligyelemmel kiséri 

Macdonald angol miniszterelnök 
tegnap délután az alsóházban nyilatko- 
zott a stresai konferenciáról. A konfe- 
renciának egyik legfőbb pontja volt, 
mondotta - hogy megvizsgálja Fran- 
ciaországnak a német fegyverkezések 
tárgyában a Népszövetséghez intézett 
emlékiratát. A három nagyhatalom az 
emlékirathoz hozzájárult. Stresában ta- 

az eseményeket, 
de ujabb kölelezettségeket már nem vállal 

nyekről és ugy határoztak, hogy nyitva 
hagyják Németország részére az ajtót, 
hogy ezekhez csatlakozhassék. Ami a 
keleti egyezményt és Ausztria függet- 

lenségét illeti, az angol kormány elhatá- 

rozta, hogy nem vállal ujabb kötelezett- 

ségeket, ellenben fentartja magának a 

tanácskozás jogát. Anglia folytatja ko- 

rábbi politikáját és figyelemmel kiséri 
nácskoztak azután különböző egyezmé- az eseményeket. 

Tegnap kezdődött Craiovan a diák- 
kongresszus. Erre az alkalomra mintegy 
háromezer diák érkezett a városba, aki- 
ket az egyes iskolákban és a polgárok ál- 
tal önként felajánlott lakásokban he- 
lyeztek el. A kongresszus résztvevői teg- 
nap délelőtt istentiszteleten vettek részt, 
majd a diákok a legnagyobb rendben fel- 
vonultak a kongresszus szinhelyére. Ut- 
közben tisztelegtek a megyei prefektus 
és a városi hatóságok előtt. A kongresz- 
szust megnyitó beszédet Cotiga Traian, 
a fővárosi diákszövetség elnöke mondot- 
ta a craiovai nemzeti szinházban. Rámu- 
tatott a diákság keresztény és nemzeti 

Véres esemény játszódott le Oradean, 
ahol Mereuta Gheorghe városi adóhiva- 
tali tesztviselő az ablakon keresztül lelőtte 
tőle különváltan élő feleségét. A tisztviselő 
elvált feleségének első házasságából egy 
fia volt. A fiu és mostohaapja között állan- 
dó volt a veszekedés és a fiu többször meg- 
fenyegette a tisztviselőt, hogy felakasztja, 
Egyik napon azután Mereuta Gheorghené 
és fia megjelentek a tisztviselő háza előtt, 
amely fele részben az asszony tulajdonát 

A Romániai Magyar Dalosszövetség most 
tartotta meg Clujon évi közgyülését. In- 
czédiJoksmann ödön elnök megnyi- 
tó beszédében az erdélyi és bánsági magyar 
dalegyesületeknek a magyar kulturális élet 
érdekében kifejtett munkájáról beszélt. A 
különböző beszámoló jelentések tudomásul 
vétele után elhatározták, hogy ebben az esz- 
tendőben is megrendezik az országos dalos- 
versenyt. A versenyt junius 29-én és 30-án 
tartják meg Targulmuresen. Végül megej- 
tették a tisztujitást, amelynek eredménye a 
következő: elnök Inczét Joksmann Ödön, 
alelnökök Ferencz József, Kovács Elek, Ne- 

eeeeeeeeseYe----E-Ee EsEELEEE eeeeeoesoseseesesesesosesese[ee 
Megkezdődött a diákkongresszus és 

Craiován háromezer diák gyűlt egybe 
missziójára, amely az uj szellem és a po- 
litika felujitásánál a fiatalságra vár. Be- 
szédet mondott a megyei prefektus és 
Craiova főpolgármestere is, akik a diák- 
ság hazaszeretetét méltatták. Felszólalt 
ezután a diákok lelkes ünneplése köze- 
pette Manoilescu Mihail volt minisz- 
ter is, aki hangsulyozta, hogy Románia 
politikájának történetében első izben 

fordult elő, hogy olyan mozgalmak, 
amelyek eddig csak a diákság körében 
találtak hivőkre, ujabban a politikai pár- 
tok programjában is szerepelnek. A kon- 

gresszus első napja a legnagyobb rend- 
ben folyt le. 

seseesessessesssEsosLss«0L0 eeeseeseesessssessesee-sEEzesesee 

Az adóhivatali tisztviselő az ablakon keresztül 
lelőtte tőle különváltan élő feleségét 

képezte és bebocsátást kértek. Mereuta 
azonban bezárta az ajtót, mire az asszony 
fia először vállával akarta az ajtót benyom- 
ni, majd álkulccsal igyekezett azt kinyitni. 
Mereuta többször is felszólitotta elvált fe- 
leségét és annak fiát, hogy távozzanak, vé- 
gül is revolverével kilőtt az ablakon. A g0- 
lyó az asszony nyakába furódott. Az asz- 
szonyt haldokolva kórházba szállitották, 
mig a tisztviselőt letartóztatták. 
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f8 IMlagyar DValosszövetség beszámolt 
a kulturális élet érdekében hifejtett munkájácól 

és megválasziotta az uj tisztikatt 
mes Elemér, Szabó Béni és Vásárhelyi Já- 
nos, főtitkár Tárcza Bertalan, titkárok Len- 
gyel Rudolf és Szabó Béla, ellenőr Koncz 
Rudolf, ügyészek Bartha Ignác dr., Nagy 
László dr., Péterffy Jenő dr., könyvtáros 
Péterffy István. Országos főkarnagynak uj- 
ból Gokler Antalt, a magyar dalkultura 
körül elévülhetetlen érdemeket szerzett 
helybeli népszerü dirigenst választották 
meg. Országos karnagyok lettek Andrási 
Ede, Fővenyessy Bertalan, Haják Károly, 
Heiter György, Hoffmann Ferenc, Kárpáti 
Emil, Rezik Károly, Saja Sándor, Willer Jó- 
zsef dr. és Zsizsmann Rezső. 

jezni. Az itélet a jövő hét elején várható. 

Ingyen kapija 

a Déli Hirlapot 
e hó végéig a husvéti számokkal együtt, 
ha már most előfizet május 1.-i kezdettel. . 

Eucurestibe 
jó lakást nyujt 

Girand Hotel Laiay 
Calea Victoriei 11 
(szemben a főpostával) 

Kényelmes lakás 
A vendégeknek kitünővendé, 

áll rendelkezésre. 

szárnyán el akar jutni a holnapi tá 

világába, ugy haladéktalanul olvas 
„Büvös erszényt"-t, amely napjaink 
utópisztikus regényei közé tartozik. 

molyabb realitások erejével irta m 

vendő társadalomnak ezt a láton 

amely már nem is látomás, hanem 

pontos felérzékelése annak, amin 

kell. A „Büvös erszény" csodája ré 
szünik a pénz uralma a földön és az : 
uralmának megszüntével, az irányitot 

ség világa kerül el az emberiségre. / 
diadalt ül a vad ösztönök felett. A 

iró és a közgazdász Ligeti Sándor kong 

lis müve a könyv, mely a fórró és szá 

mesébe bravurral szövi a legsulyos 

dásanyagot. Ligeti Sándor „Büvös e 

ára 85.- lei minden könyvkereske 

vagy Lepagenál Cluj. 

* Zilahy Lajos: „Tüzmadár" 
zenkettedik óra". Az utóbbi évek 
legmegrázóbb, legérdekesebb dr 
volt a „Tüzmadár", amely nagy ma 

szinpadi sikere után az egész világot 
dallal járta be s a filmet is meghódit 
és sohasem hangzott el szinpadon 
dern ember lelkiismeretének bátr 
megszólaltatása, mint a „Tizenket 

óra". Zilahy Lajosnak ez a két 
drámája most könyvalakban is 
lent az Athenaeum kiadásában. 

nyos, hogy a magyar közönség legi 
szerübb irójának uj kötetét szeret 
és lelkesedéssel fogadja. A kötet ás 
lei minden könyvkereskedésben, 
Lepagenál, Cluj. 

Heinrich Mann: Nehéz élet. 
élet vár arra, aki a mélységből jut an 

gasba, a nyomorból a fénybe, az ál 
lanság völgyéből, a bün ritkaleve 
csucsára. Mária, a szegény halász lá 
ennek a megragadóan szép regén; 
hősnője, ezt a nehéz életet éli. A kör 

ölelő romlottságot legyőzni csak az 
tatlanság emlékével lehet. A gyerm 
kor tiszta napja alól jön el Mári 
Mingo a halászfiu. Eljön és visszat 
a tenger partjára, a megtisztitó sós 
lek süvöltésébe. Tenger és jazz zug 
szélvész és autósziréna süvöltése k 
rohan a nagy német irónak Heini 
Mann-nak regénye, amelynél szeb 
megrázóbbat régen nem olvasott a n 
gyar olvasó. Az Athenaeum 2 pen 
sorozatában jelent meg. Egyenként 
400 lap diszes vászonkötésben. Kaph 
minden könyvkereskedésben, vagy 

pagenál, Clui. 

A legszebb hálók 
és ebédlők csak a 

é SIEBOLI 6-99 
butorgyárban 

monikások 
hangversenye a szinház Április 22-én este és 23-án délelőu. Jegyek már kaphatók a szinházi pénztár 

Timisoara II., Strada Telegratului 
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yos fogházőr tegnap erősen 

t idősebb gazdát kisért a hely- 

int Radoievics Ilie ötven 

ol községbeli gazda még 1932 

Az apagyilkos gazda az apja 

szomszédos házban lakott, de ő 

a házába akart költözni. Emiatt 

egyáz helyett inkátb alátintetést kért 
iz esztemlei szahadságvesztésre itélt anagyilkos 

napirenden voltak közöttük a veszekedé- 

sek és ez vezetett a gyilkosságra. 

Az apagyilkos gazda tagadta a vádat 

és azzal védekezett, hogy apját nem is 

ő, hanem egyik unokaöccse ölte meg, aki 

a téglát hozzávágta. A vádlott védői azt 

igyekeztek bizonyitani, hogy mint epi- 

leptikus beteg, nem volt beszámitható 

állapotban, amikor a büncselekményt el- 

követte. Radoievics Iliet különböző elme- 

gyógyintézetekben is tartották megfi- 

gyelés alatt. Az oravitai törvényszék 
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azonban ennek ellenére tiz évi fegyházra 

itélte. Felebbezés folytán az ügy a hely- 

beli itélőtábla elé került, amely szintén 

beszámithatónak találta a vádlottat és 

ezért az elsőfoku itéletet megerősitette. 

Amikor kihirdették előtte az itéletet, a 

vádlott arra kérte a biróságot, hogy 

fegyházbüntetés helyett itéljék inkább 

halálra, mert szeretné, ha földi szenve- 

dései már véget érnének. De azért végül 

mégis semmiségi panaszt jelentett be az 

itélet ellen. 

en függetlenül a Népszövetség 

sának ülésétől, nagy előkészülete- 

sznek és fontos előtanácskozásokat 

itnak a középeurópai államok Ró- 

n tartandó konferenciájával kap- 

osan. 

1 konferencia határidejét ere- 

etileg május 20-ra tüzték ki, 

onban nem lehetetlen, hogy 

azt későbbre halasztják. 

IHam részéről ugyanis az a kiván- 

nerült fel, hogy a római konferen- 

sak a Népszövetség májusi ülés- 

g aligha tarthatják meg május 

a előtt. 

oysi báró olasz főmegbizott eb- 

az ügyben tárgyalásokat folytatott 

b a magyar delegáció tagjaival, 

d pedig Ben es csehszlovák külügy- 

szterrel. Ez utóbbi az ujságirók előtt 

entette, hogy 

amint azt Mussolini és Laval 

megbeszélték. 

les még elmondta azt is, hogy a kis- 

ánt Rómában a kölcsönös segély- 

jtásra vonatkozó szerződés megköté- 

fogja követelni. Ez a feltétele annak, 

va kisántánt megadja a hozzájáru- 

t Bulgária, Ausztria és Magyaror- 

fegyverkezési egyenjoguságának 

résére. Ezt az álláspontot Benes, 

ger-Waldenege osztrák külügymi- 

M zterrel is közölte. Genfben az a meg- 

Sződés uralkodik, hogy a dunai egyez- 

sikerülni fog Rómában tető alá 

ni és ugyanakkor Bulgária, Ausztria 

agyarország megkapja a fegyver- 

i egyenjoguságot. 

A Népszövetség tegnapi tanácsülésen 

fik Rüzsdy Arras bey török 

lügyminiszter váratlanul szóvá tette a 

It központi hatalmak fegyverkezési 

venjoguságának kérdését. Megállapi- 

ta, hogy ugy a kisántánt, mint pedig 

Ball án-szövetség ebben a kérdésben 

r leszögezte álláspontját. 

HFinom sollingeni acéláruk, borotvák, 
oilók, hajvágógépek és zsebkések elő- 

nyösen vásárolhatóh. 

JNOR FERENC és Társa 
köszörüsnél! 

A volt központi hatalmak 

egyverkezési egyenjoguságát 

Törökország kiio 
vonatkozó katonai kötelezettsé- 

geivel kapcsolatosan panasszal 

fog élni, ha a tanács a neullyi 

és trianoni szerződések katonai 

rendelkezéseit módositja. 
..................
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Az olasz, francia és angol kiküldöttek 

sorra visszautasitották a török külügy- 

miniszter eme szavait és hangsulyozták, 

hogy ez a kérdés nem szerepel az éppen 

folyó tanácskozás napirendjén. 

az épitkezés és az 

A város területén megindult az épit- 

kezés. Nagy számban folytatják azok- 

nak a házaknak a befejezését, amelyek- 

nek épitését még az elmult esztendőben 

kezdték meg. Ehhez azonban hozzájárul 

az, hogy ebben az évben egészen mosta- 

náig száznegyvenhárom ujabb épitkezés 

iránti kérvényt nyujtottak be. Harminc- 

hét családi ház épitésére kértek enge- 

délyt. Jelentékeny számban épitenek 

olyan lakóházakat is, amelyeket bérbe 

adnak. Igy tizenöt földszintes, hat egy- 

emeletes, hat kétemeletes lakóházra és 

egy emeletes bérvillára kértek enge- 

délyt. Meglevő házak udvarain épülő 

lakóházakra huszonegy esetben kértek 

A tavasz beköszöntésével fellendül a városban 

idén eddia 143 ui épület 

iránti kérvényt adtak be 
engedélyt. Ezenkivül huszonkét olyan 

épitési engedély kiadását kérték, ami- 

kor régi házak átalakitásáról, hozzáépi- 

tésről, vagy megtoldásáról van szó. Ezen 

esetek legtöbbje szintén uj lakhelyiségek 

létesitésével jár. A többi épitési enge- 

délyt a következő fajtáju épületekre vo- 

natkozik: három nyári konyha, három 

mosókonyha, tizenhat különböző célokat 

szolgáló melléképület, két raktár, hat 

müűhely, két kapubejárat és egy falkeri- 

tés. Végül engedélyt kértek egy kripta 

épitésére is. Ez az egyetlen örökös la- 

kás, amely ebben az esztendőben váro- 

sunkban nem sirásó, hanem kőmüves 

keze által készül. 
2220000e90x0eeeseeee 

gegeegese 

Zz 

A londoni Daily Herald cimű lap biz- 
tosra veszi, hogy Franciaország, Angli

a 

és Olaszország között megállapodás tör- 

ténik egy légi egyezmény kötésére. Erre 

vonatkozólag a három állam között már 

folynak a megbeszélések. A kötendő légi 

egyezmény Németország esetleges ag- 

resszivitása ellen alakul ugyan, azonba
n 

nem zárja ki azt a lehetőséget, hogy Né- 

metország maga is csatlakozzék ehhez 

az egyezményhez. 

A lap szerint a stresai konferenciáról 

kiadott jelentés megemlékezik egy ke- 

leti légi egyezmény kötéséről és lehetővé
 

ossegesesseeeee ..
.... 

Légi enyezmény megkölésére kerül a sor 

és ehnez bizonyos leltételek melleti Németország is 

csatlakozhatik 
teszi, hogy azt kétoldalu szerződésekkel 

egészitsék ki. A három nagyhatalom kö- 

zött a légi egyezmény kötése ügyében 

folyó tárgyalások során a következő 

kérdésekről van szó: 1. Javasolni fogják 

egy légi egyezmény megkötését Anglia, 

Franciaország, Olaszország, Belgium é
s 

Németország között, 2. Németország 

csatlakozását különböző feltételekhez 

kötik, ezek között szerepel az, hogy Né- 

metország csatlakozzék a keleti paktum- 

hoz és a dunai egyezményhez, szállitsa le 

fegyverkezési igényeit és térjen vissza 

Genfbe. 3. Ezen feltételek teljesitéséig a
 

elszakitha 

fimisoara II., Piata Traian 1. Telelon 5-61 

Riechter szövetei 

KRichter Szövetáruház 

Timisoara, I. Strada Duca 

(az állomástól a szinházig) 

tatlanok 

3. OLDA 
- 

hatalmak, Anglia, Franciaország és 

Olaszország kölcsönösen légi segélynyuj- 

tásra vonatkozólag kétoldalu szerződése- 

ket kötnek egymással, 
--e--ELsELEE09ee 

Egymást taposták 
agyon az ingyen dohány miatt 

Bagdadból jelentik, hogy a Perzsa- 

öbölben levő Bahreia szigeten egy dus- 

gazdag perzsa kereskedő kihirdette, 
hogy a szegények között dohányt és 
élelmiszert fog kiosztani. A hirre több 

mint háromezer szegény gyülekezett 

össze a kereskedő háza előtt. Amikor 

már száznál több ember bement az ud- 

varra, a kereskedő szolgái bezárták a 

kaput. A kintrekedt emberek között fé- 
lelem keletkezett, mert attól tartottak, 

hogy az ajándékokban nem részesülnek. 

Olyan óriási tolongás támadt, hogy az 

emberek egymást taposták agyon. A to- 

longásban hatvannégy ember meghalt. 

...... 

A tűzbe dobtak 
egy lövöldöző gyujiogatól 
Az elmult év őszén templomi bucsu alkal-

 

mával a Severin-megyei Carpa községben 

veszekedés támadt Dragomir Petre és 

Civin lon gazdák között, amelynek hevé
- 

ben Civin arcul ütötte Dragomirt. A meg 

bántott gazda erre eltávozott a korcsmából 

és rövid idő mulva Civin Ion udvarán az 

egyik gazdasági épület kigyulladt. A tüz 

láttára a szomszédok az égő házhoz roh
an- 

tak, amelynek közelében látták Dragomir 

Petret, akit a gyujtogatónak véltek. Ez
ért 

nekiestek Dragomirnak, aki védekezéséül 

revolvert rántott és több lövést adott le. 

Amikor azután elfogytak a golyók, a gaz- 

dák elvették tőle a fegyvert, alaposan el- 

verték és az egyik égő szalmakazalba dob-
 

ták. A csendőrség csak az utolsó pillanat
ban 

tudta a sulyosan megsérült Dragomirt a 

tüzhaláltól megmenteni. Felgyógyulása 

után azonban a caransebesi törvényszék elé 

került, amely gyujtogatás és gyilkossági 

kisérlet miatt öt évi fegyházra itélte. Az el
- 

sőfoku biróság itéletét tegnap a helybeli 

itélőtábla is megerősitette. 

....
 

Eltünnek 
a város utcáiról az elárusitó 

bódék 

Tiz-tizenkét esztendő előtt indult meg 

városunkban a különböző elárusitó bó- 

dék épitése. Annak idején az erre vonat- 

kozó engedélyeket azzal okolták meg, 

hogy kevés az üzlethelyiség és egy 

csomó kisebb kereskedőnek ilyképpen 

kell megadni a kereseti lehetőséget. Te- 

kintettel azonban arra, hogy ezek a 

bódék ugy városszépitési, mint köztisz- 

tasági és közegészségi szempontokból 
is 

igen sok kivánnivalót hagytak há
tra, a 

város vezetősége elhatározta, hogy ez
e- 

ket az árusitó bódékat lebontatja a
nnál 

is inkább, mert üres üzlethelyiség bő- 

ségben van. A negyedik kerületi pálya- 

udvar előtt már tiz ilyen elárusitó bó- 

dét lebontottak és a szerződések lej
á 

val lebontják a többit is. A jövő év ta- 

vaszára már egyetlen utcai elárusitó 

bódé sem lesz a város területén. Kiv
ételt 

képeznek az ujságkioszkok, de azok 

csak tetszetős alakban üvegből épülhe 

nek. 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

Magáncsoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, iélévre 380, agra évre 750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 lei. 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, télévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, lélévre 15, egész évre 30 pengő. 

Telefon: 
23-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

A szerkesztésert és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeltung" nyomdája 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Aprilis 15-től április 21-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 
kai szolgálatot: 

AZ ELSő KERÜLETBEN a Sf. Ton-ut- 
cában levő Irgalmas rendi-gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Dacilor- 

uton levő dr. Kovács-gyógyszertár. 
A HARMADIK KERÜLETBEN a Po- 

rumbescu-utcában levő Sárga-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Scudier 

téren levő Csillag-gyógyszertár. 

Az öröDIK KERÜLETBEEN Kőváry- 

Chioreanul József gyógyszertára és Frate- 

lián Panajoth Ernő gyógyszertára állandó 

éjszakai szolgálatot tart. 

Világtörténelmi térfiak 
hasonmásai nem ritkák városunkban. 14. A 

u, át7 nan 
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Wedni. . Ávin iyér A 
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i Egyik nagy kávéház mélyében vigzont 

s zéchényi emlékének áldozhatunk. Egy 

oldalszakállas, ódivatu udvarias pincér a 

legnagyobb magyar arcvonásainak tovább- 

örökitője. Annyira hasonlit rá, hogy a kol- 

legák és a régi törzsvendégek nem is hivják 
máskép, mint Széchényinek. Elő magyar po- 

Htikusokban sincsen ám hiány. Egy közis- 

mert ügyvéd Bethlen István jellegzetes 

keskeny koponyájával ékeskedik. Ha cilin- 

dert venne, akár Bethlenként mutatkozhat- 

nék be. Nem is kell mondanunk, hogy kicso- 

da, az olvasó ugyis felismeri. A világhirü 

emberek sora azonban nem volna teljes, ha 

nem volna köztük király. Jó öreg néhai Fe- 

rencz József képmása a Traian-téren 

szeret sétálgatni. Valamikor bérkocsis volt, 

Hogy a film is képviselve legyen, idézhetjük 

még azt a harmadik kerületi fodrászüzlet- 
tulajdonosnőt, aki megtévesztésig hasonlit 
Gál Franciskára. És igy tovább. Ha jól 
keresünk, kutatunk, bizonyára valóságos 

eleven pantheonját állithatnánk össze a vi- 

lághirességeknek. 

i 

A PARLAMENII ÜLESSZAK BE- 
FEJEZEÉSE. Tatarescu miniszterel- 
nök tegnap délelőtt kihallgatáson jelent 
meg Károly királynál és bemutatta 
a parlament mostani ülésszakának befe- 
jezésekor felolvasásra kerülő trónbeszé- 
det. Az uralkodó a bemutatott szöveget 
jóváhagyta és azt a miniszterant- 
szombaton ugy a szenátusban, m 

dig a kamarában fogja felolvasni. 
- Tragikus haláleset történt Valcani 

községben, ahol Ciuras Adam ötven- 
hat éves gazdát a háza udvarán levő kut- 
ban holtan találták. A gazdán az utóbbi 
időben gyengeelméjüség tüneteit lehe- 
tett észlelni, ezenkivül iszákos ember is 
volt és igy nem tartják kizártnak, hogy 
részegségében zuhant a kutba, amelyben 
halálát lelte. 

- A katolikus tisztviselők husvéti 
szabadsága. Tatarescu miniszterel- 
nök Cizar érsek kérelmére hozzájá- 

rult ahhoz, hogy a római katolikus hus- 

véti ünnepek alkalmával a katolikus 
tisztviselők április 19-től 22-ikéig sza- 
badságot kapjanak. 
eeeeee 

Az impérium átvétele óta az erdélyi 

és bánsági vonatok szakadatlanul öntik 
magukból az embertömegeket Bucures- 
tibe. A ...származó ke- 
reskedők, iparosok, ügyes-bajos embe- 
rek, de főleg munkakeresők áracdata 
hullámzik állandóan a főváros babiloni 
zürzavarában, De az a pár százezer em- 
ber, akit üzleti érdeke idehajszolt, 
elenyésző csekélység ahhoz a sok millió- 
hoz képest, akinek tizenhét év alatt nem 
volt alkalma uj hazájának fővárosát 
megtekinteni. A csatolt területek lakos- 
ságának zöme még ma is csak hirből 
ismeri Bucurestit. 

Sokan irták már le a bucurestii utcát, 
a forgatagot, a keleti zsivajt; a Calea 
Victoriei-t, ezt a specifikus bucurestii 
„sugárut"-at, amely a főposta előzt in- 
dulel a fürge Dambovita partjáról és 
két kilóméter hosszuságban kigyozza 
végig a belvárost, hogy a külügyminisz- 
tériumnál a festői Sosea Kiseleffben el- 
vesszen. Ezek a riportok táplálták és nö- 

velték a bucurestii fogalommal kapcso- 

latban született legendákat. e.. zt 
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sdsézta E tu é- 
óa. 3., 7 De Bucuresti 
sem eker örökké a ködbe burkolt legen- 

dák városa maradni. Ki akar lépni végre 
a kinai falak mögül és be akar mutat- 

kozni ország-világ előtt. 

..... 
Váltsa meg vásárigazolvanyát a 

BUDAPESTI NEMZETKI 
Aprilis áls 13. 

Ducuresti bánan 7 kecetéten a főváros 
feltária szépeéye az idegenek etőtt 

Május 9-én megnyitja kapuit és egy 
álló hónapig látja vendégül az ország la- 
kosságát és a külföldi látogatókat. A 
főváros vezetősége május 9 és junius 
9-e között grandiózus ünnepségek kere- 
tében megrendezi a „bucurestii hó- 

nap"-ot. A „bucurestii hónap" egész 

tartama alatt a Károly parkban olyan 

urbanisztikai kiállitás lesz, amelyhez 

hasonló eddig sem Romániában, sem 
máshol nem volt. Közben a város külön- 

böző részeiben rendkivüli látványossá- 
gokat nyujtó ünnepségek lesznek, kezd- 

ve a május 10-i nemzeti ünnep alkalmá- 

ból rendezett parádéval. Utána az egész 

ország tanulóifjuságának hagyományos 
versenye, majd különböző ipari szakmák 

és üzletágak versenykiállitásai. Azután 
a könyvnap, szinházakban diszelőadá- 

sok. Ezt követi a gyermeknap. Utána a 
sétaterek és kertek napja. Délután a fő- 
város összes parkjaiban térzene és tánc- 
cal egybekötött kertiünnepély. Ugyan- 
ekkor repülőverseny. Másnap az erdők 

napja, amelynek keretében felavatjiák 

Bucuresti uj kirándulóhelyeit. A „bucu- 
restii hónap"-ot a restauráció megün- 
neplése, nemzetközi futballversenyek és 
autóverseny zárja le. 

A rendezőség gondoskodott arról, 

hogy az ország legtávolabbi zugából is 
mindenki eljöhessen a „bucurestii hó- 
nap' alatt a fővárosba. Olyan jelenté- 
keny vasuti jegykedvezményt, elszállá- 

solási és étkezési előnyöket nyujt a lá- 
togatóknak, amilyenek még egyetlen 

kiállitás alkalmával sem voltak. 
e 

- Eden egészsége helyreáll. Londoni 
jelentés szerint E d en angol főpecsétőr 
egészségi állapota egyre javul. A teljes 
felgyógyulás már csak napok kérdése. 

- Husvéti református istentisztelet Fra- 

telián. A frateliai református egyház hus- 

véti istentiszteleteinek - amelyeket Nits 

István lelkész tart - sorrendje a követke- 

ző: Csütörtökön este 7 órakor bünbánó is- 

tentisztelet, bibliamagyarázattal. Nagypén- 

teken délelőtt 10 órakor ünnepi istentiszte- 

let. Szombaton este 8 órakor bibliaóra. Va- 

sárnap délelőtt 10 órakor ünnepi istentisz- 

telet és urvacsoraosztás. Hétfőn délelőtt 10 

órakor ünnepi istentisztelet prédikációval. 

A Kardos- és Crisan-telepi reformátusok 

számára Nits István frateliai lelkész dél- 

után félnégy órakor tartja a husvéti isten- 
tiszteletet é és urvacsoraosztást. 

- Kisiklott egy gyorsvonat. Londoni 
jelentés szerint a Sidney és Halifax kö- 
zött közlekedő expresszvonat kisiklott. 
A szerencsétlenségnek két halottja és 
tizenöt sebesültje van. 

eeheassuzesen 
MEGTAMADTAK A DANZIGI VALASZ- 

TASOKAT. Danzigból jelentik, hogy a szo- 
ciáldemokraták és a lengyel centrumpárt 
felebbezést nyujtottak be az április hetediki 

választások ellen, amelyeknek során - 

mint ismeretes - a nemzeti szocialisták 

többséget kaptak. A felebbezés szerint a vá- 

lasztás alatt Németországból százharminc- 

ötezer ember érkezett, akiknek legnagyobb 
része a valóságban nem is lett volna jogo- 

sult szavazásra. Kifogásolják azt is, hogy 

a választási bizottságban a nemzeti szocia- 

listák voltak többségben, akik igen sokszor 

önkényesen jártak el. 

- Bányászok tragédiája. Belgrádból 
jelentik, hogy Mitrovica közelében a na- 

vavrebai szénbányában tárnaomlás tör- 

tént. Tiz bányász azonnal meghalt. töb- 
ben pedig megsebesültek. Egy másik bá- 

nyaszerencsétlenség az amerikai Stellar- 
ton bányatelepén történt, ahol robbanás 
következtében az egyik tárnában óriási 
szénmennyiségek szakadtak rá a mun- 
kásokra. Hét bányász azonnal meghalt. 

" 
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szebb, tartósabb, könnyebb felsze- 

mint más fonatfajták. Nagy raktár. 
Árjegyzék ingyen. 

és Fia r.-t. 

mennem 
A DIKTATURA HIVEI KIV 

A BOLGAR HADSEREGBŐL 
jelentés szerint a bolgár hadseres 
ven magasrangu tisztje kiválik 
nai szolgálatból. Ez a bolgár 
katonai tanács e ; 

- Nits István fratéliai refor 
lelkész beiktatása. A frateliai rei 
tus egyház mint megirtuk 
választotta meg első lelkészévé 
Istvánt. Az uj lelkész ünnepélye 
tása, amelyet Neme s Elemér e 
végez, ünnepélyes keretek között : 
28-án megy végbe. Ugyanakkor ü 
meg a frateliai református egyház 
állásának ötödik évfordulóját. A 
ünnepély alkalmából istentisztelete 
turünnepélyt, nős szövetségi és leány 
sületi konferenciát, valamint müke 
előadást rendeznek. 

* UJSAGIROSORSJEGYEK dar 
kint 50 leiére főnyeremény n 
millió lei - a Déli Hirlap kiadóhi 
ban is kaphatók. Huzás május 12. 

hétkor a hőmérő higanyoszlopa a f. 
ton állott. A házak tetejét, az utcá 
kerteket sürü dér ezüstözte be. Délel 
órakor már 12 fok meleg volt, amely 
folyamán 20 fok fölé emelkedett és este 

liter csapadék esett. Predeálon és A. 
tovább havazott és tegnap a leesett h 
gassága elérte a husz centimétert. Bu 
előbb hideg eső esett, majd havazott 
szág számos részén esik. A meteorológi: 
tézet jelentése szerint élénkülő szél m 
sok helyen még mindig eső és zivatar 
séges. A nappali hőmérséklet nem vál 
lényegesen, az éjszakai fagy ellenben 
szünik. 

Rakettek, 198 
dellek, csak viliágmá 
u. m.: Dunlop. A 
Maele „E.O.Z. 
mer Persenicost 
választékban, labdá 
hurozások, legolcs 
RECTA sportüztet! 

, Strada Vasile Alex 

- Aradi orvos tragikus halála. 
don tragikus körülmények között 
halt Werner Sándor dr. orvos. 
utcán járt, amikor hirtelen ross 

majd a feleségét arra kérte, hogy 
gősen hivjon orvost. Prohászka Lá 
dr. főorvos nemsokára a beteg me 

volt, azonban látta, hogy nem lehet 

megmenteni. Injekciót adott, de hiá 
Az ötvenegy esztendős orvos agyvéri 

dulás következtépben meghalt. We 
Sándor ismert zeneesztétikus és 
irányu cikkei igen értékesek voltak. 
metése tegnap délután ment végbe. 
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zovjet és Potemkin 
kerülnek egymás mellé, hogy a 

seviki vezérek sok mindent átmen- 

a cári uralomból. Sok rosszat is. 

emkin annak idején a szerelmes Ka- 

n cárnőnek szinházi diszletekből 

állitott falvakat, várakat és hadi- 

ókat mutatott be messziről és ezek 

tségeit a maga céljaira forditotta. A 

vjet hasonló szemfényvesztést üzött 

regével, ágyuparkjával, tankjai- 

és szenzációs repülőgépeivel, ame- 

kről most kiderült, hogy nem is lé- 

eznek. Az Evening Standard cimü lap 

álalja fel ezt a leleplezést és megirja 

t is, hogy Oroszország mint katonai 

zövetséges nem sokat ér Franciaor- 

gnak. Laval revizió alá veszi állás- 

ontját és valószinü, hogy Szovjet Po- 

mkin megbukik Francia Katalinnál. 

SZLATTAK A CSEH PARLAMEN- 

ágából jelentik, hogy a csehszlovák 

ntet tegnap délután feloszlatták. Az 

ztásokat ugy a kamara, mint pedig 

nátus részére május 19-re irták ki. 

Popovics Sándor volt magyar bank- 
ányzó temetése. Budapesten tegnap 

i temették el nagy részvéttel P o po- 

Sándort, a Magyar Nemzeti Bank volt 

ányzóját. Az elhunytat a magyar 

ány nevében Hóman Bálint kultusz- 

izter, az Akadémia nevében Balogh 

főtitkár, a Nemzeti Bank részéről pe- 

mrédy Béla kormányzó bucsuztatta. 

Harc indul a kormány ellen. Politi- 

körökben számolnak azzal, hogy a 

ment ülésszakának befejezése után 
indul meg a kormány ellen. A libe- 
párt köreiben viszont bizakodással 

tenek a további munka elé. Cáfol- 

zt is, mintha sor kerülhetne a kor- 

,; ujabb átalakitására, vagy az al- 

hány módositására. 

"roszország javára kémkedtek Pá- 
A párisi törvényszék tegnap hir- 

itéletet egy nagy kemkedési per- 
A vádlottak valamennyien egy 

jetoroszország részére dolgozó nagy 

szervezetnek voltak tagjai. Feltü- 
keltett, hogy Switz amerikai ál- 
bolgárt és feleségét felmentették és 

g azon az alapon, hogy ők voltak 

ik feljelentői. Az elitéltek között 
pel Davidovici Riva besszará- 

származásu fogorvosnő is, akit két 

endei fogházra itéltek. 
Budapest képviselőtestületének fel- 

utása. Budapesti jelentés szerint Koz- 

Miklós belügyminiszter tegnap délután 

eletet adott ki, amellyel Budapest vá- 

épviselőtestületét feloszlatta. Az uj 

sztások junius 2-án és 3-án mennek 

e. Az uj választás alkalmával életbelép 

ult évi uj magyar fővárosi törvény ren- 

ezése, amelynek értelmében a képviselő- 

ületi tagok számát százötvenről száz- 

Hcra szállitják le. 
Mükedvelői előadás a Munkástelepen. 

estvériség kulturális egyesület husvét 

rnapján, április 21-én este a munkáste- 

Petneházy- féle vendéglőben mükedve- 

lőadást rendez. Bemutatásra kerül a 

Ivirág cimü három felvonásos zenés szin- 

z egyes szerepekben Pozsár Rózsi, 

nya Ilona, Marecz Hona, Szabó Rózsi, 

er Borbála, Osipians Anna, Mladzsi Sán- 

László Gyula, Papp István, Kátai Bá- 

andl Viktor és Sánta Antal lépnek 

Az előadás jövedelmét szegény gyerme- 

felruházási alapja javára forditják. 

ivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 
hk hivatalos valutaárfolyamai a követ 

: (Az első szám a vételt, a második 

m az eladást jelenti) francia frank 6.60 
p8 90, svájci frank 32.55-33.40, belgás 

-23.80, angol font A75-485, olasz 

0-9.20, dollár 99-110, német már- 

0 
í 

8 
01 

i 

4-4.50, magyar pengő 24-26, osz- 

schilling 23-24, zloty 18.830--19.50, 

18-40, holland forint 67-69, cseh ko- 

- Románia tanárai a nemzetközi kon- 

gresszusokon. Fővárosi jelentés szerint a 

középiskolai tanárok május 2, 3 és 4 nap- 

jain Targul-Muresban kongresszust tarta- 

nak, amelyen kijelölik azokat a tanárokat, 

akik az oxfordi és római nemzetközi kon- 

gresszusokon Romániát fogják képviselni. 
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Wta este a magyar 

m 

Molnár Ferenc nagysikerü történetét, 

az Ismeretlen leányt ismétli meg a szinház 

ma, csütörtökön este 9 órakor Erényi Bös- 

ke szenzációs alakitásával a cimszerepben. 

Pénteken és szombaton nincs előadás. 

A katolikus husvéti ünnepek első napján 

két délutáni, másodnapján egy délelőtti és 

két délutáni, harmadnapján két délutáni és 

egy esti előadást tart a magyar társulat. A 

husvéti ünnepek alatt különböző időben, kü- 

lönböző darabokat tüzött müsorra az igaz- 

A magyar szinház műsora: 

Csütörtök este 9 órakor: Ismeretlen 

leány. 

Péntek-Szombat: Nincs magyar előadás 

Vasárnap délután 3 órakor: Én és a kis 

öcsém. 

Vasárnap délután 6 órakor: Őnagysága 

nem hajlandó. 

Hétfőn délelőtt 11 órakor: Nem félünk a 

farkastól. Vidám gyermek-operettujdonság. 
é 

Áz ismetetlen leány 

szet 
színházban: 

gatóság, hogy mindenkinek alkalmat adjon 

tetszése szerinti előadásokat megnézni. A 

husvéti müsor nagy slágere az Őnagysága 

nem hajlandó, Harmath Imre és Földes Fe- 

renc szenzációs operettujdonsága, amely 

háromszor szerepel a müsoron. Az ünnepi 

előadások jegyeit már árusitja a szinház 

elővételi pénztára. Tehát van idő, hogy min- 

denki jó helyekről kényelmesen gondoskod- 

hassék. 

MHétfőn délután 3 órakor: Nápolyi kaland. 

Hétfőn délután 6 órakor: Önagysága nem 

hajlandó. 

Kedden délután 3 órakor: Vadvirág. 

Kedden délután 6 órakor: Én és a kis 

öcsém. 

Kedden este 9 órakor: 

hajlandó. 

őÖnagysága nem 

Szerdán este 9 órakor: Ének a buzame- 

zőkről. 

.... 

- Kemény választási harc készül Ju- 

goszláviában. Jugoszláviában közelednek 
a parlamenti választások, Bár a kor- 

mány megnehezitette az ellenzéki jelölő 
listák benyujtását és számos ellenzéki 

vezért letartóztatott, az ellenzéknek 

mégis majdnem mindenütt sikerült lis- 

táját benyujtani. Előrelátható, hogy az 

ellenzéki listák a legtöbb helyen győzni 

fognak. 

- KRasputin öccsét halálra gázolta egy 

teherkocsi. A szibériai Tomsk városban egy 

sulyos teherkocsi halálra gázolt egy öreg 

koldust. Mikor személyazonosságának meg- 

állapitása céljából a zsebeit kikutatták, ki- 

derült, hogy az illető öccse a hirhedt Ras- 

putin Grigorinnak, aki a cári udvarban vég- 

zetes szerepet játszott. Megtalálták nála 

Rasputin összerongyolódott levelét, amelyet 

a cár magánlevélpapirosán a pétervári téli 

palotából irt. 

- ÉEjjeli szentségimádás a negyedik ke- 

rületi plébániatemplomban. Mint már rövi- 

den jelentettük, a negyedik kerületi katoli- 

kus plébániatemplomban, nagypénteken es- 

te kilenc órától reggelig tartó szentség- 

imádás lesz. Ezen ájtatosságot az egyházi 

énekkar „Jeremiás próféta siralmai" (Heth 

és Aleph kezdetü leckéi) előadásával nyitja 

meg, amelyeket Metzger Márton dr. pré- 

postplépbános magyar nyelvü beszéde követ. 

Azután váltakozva nagybőjti és nagypén- 

teki énekeket ad elő az egyházi énekkar, 

amelyeket „Eripe me, Domine" cimü kar 

zár le. Folytatólag pedig éjjel 212-kor né- 

met nyelvü, 2-kor hajnalban magyar 

nyelvü passzióolvasás. 

- Visszaérkeznek a román iratok 
Oroszországból. Ostrowski bucu- 
restii orosz követ tegnap visszaérkezett 

a fővárosba. A jövő hónap közepén meg- 
érkeznek Moszkvából azok a ládák, ame- 

lyek a Romániának visszaadott iratokat 
tartalmazzák. A bucurestii orosz követ 
különben a közeli napokban tárgyaláso- 

kat folytat Mereuta vasuti vezérigazga- 
tóval a román-orosz vasuti kapcsolatok 

2.20-2.50. 

- A hadkiegészitő parancsnokság uj 
vezetője. Negrea Victor ezredes nyu- 

galombavonulásával megüresedett 
helybeli hadkiegészitő parancsnokság 
vezetőállása, amelyet csak most töltöt- 

a 

tek be. A hadkiegészitő parancsnokság 
uj vezetője Cholet Panait ezredes lett, 

aki eddig a dolji hadkiegészitő parancs- 

nokság élén állt. Cholet ezredes az óki- 
rályságból származik és a hadügyminisz- 

teriumban is müködött. 

- A blaji érseki szék betöltése. Május 

hetedikére Blajra összehivták a romániai 

görög katolikus egyház szent szinodusát, 

hogy megválasszák azt a három főpapot, 

akik közül a Vatikán a román kormány be- 

leegyezésével az uj blaji érseket kinevezi. 

Szavazati joguk van Hossu Juliu, Nicolescu 

Alexandru, Rusu Alexandru és Frentiu Va- 

leriu püspököknek. Az érsekség legkomo- 

lyabb jelöltje Macaveiu Victor püspöki 

helynök, akit a kormány is szivesen látna 

az érseki székben. 

- A közigazgatás reformja. A kama- 

ra közigazgatási bizottsága Inculet 

belügyminiszter elnöklete alatt tegnap 

ülést tartott, amelyen a miniszter is- 

mertette a közigazgatási reformjavasla- 

tot. Az ülésen első sorban azzal foglal- 
koztak, hogy a politikának a közigaz- 
gatásra gyakorolt hatását csökkentsék 

és ezenfelül a közigazgatás folytonossá- 

gát biztositó lehetőségeket tárgyalták 

meg. A belügyminiszter ama reményé- 
nek adott kifejezést, hogy a javaslat el- 
készitésénél az összes pártok támogatni 

fogják. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kö- 
töttek Varga József és Demko Mária, 

Bach Jenő és Zillich Irma, Fogas Dezső 
és Zsilovits Adél, Muntean Victor és 

Zura Mária, Zornig György és Czérna 
Anna, Hoff József és Gudnicki Petro- 
nella. Meghaltak Gebel Margit 76 éves, 

özvegy Nagy Piroska, született Hajó 

58 éves, Bica Anna, született Stran 50 

POPOVICI MIHAI KORUTAT TESZ 

ERDELYBEN ms A BANSAGBAN. 

Popovici Mihai volt miniszter, a 

nemzeti parasztpárt erdélyi szervezetei- 

nek elnöke, Clujon tartózkedik és érint- 

kezésbe lépett az egyes erdélyi tagoza- 

tok vezetőivel. A volt miniszter elhatá- 

rozta, hogy hosszabb körutat tesz Er- 

délyben és a Bánságban. Utazásának 
célja, hogy közte és az erdélyi szerveze- 

tek között a viszonyt bensőségesebbé 
tegye. Utja során legközelebb Timisoará- 
ra is ellátogat. 

- A királyi család részvéte. A főváros- 

ban nagy részvétet váltott ki Panait 

Istrati kiva 

jezte ki szárnysegédje utján az uralkodó is, 

aki az iró hozzátartozói részére harmincezer 

leit küldött, hogy a szegényen meghalt iró- 

nak megfelelő végtisztességet adhassanak. 

Mária özvegy királyné tizezer leit utalt ki 

magánpénztárából az iró özvegye részére. 

Levélben az anyakirályné arra kérte az öz- 

vegyet, hogy az összeget fogadja mint egy 

szál virágot, amelyet a nagy iró emlékének 

szán. Részvéttáviratokat intéztek az öz- 

vegyhez a párisi irók és kiadócégek is. 

- Irimescu légügyi alminiszter lemon- 

dása. Megirtuk, hogy Irimescu légügyi 

alminiszter benyujtotta lemondását. Utód- 

jának kinevezésére még nem történt intéz- 

kedés. Amennyiben az alminiszterium veze- 

tésére nem találnak alkalmas embert, ugy 

Tatarescu veszi át a légügyi alminisz- 

terium ügyeinek intézését olyképpen, hogy 

a miniszteriumot beolvasztja a fegyverke 

zési miniszteriumba. 

- Visszaélés vádja alól felmentett 
vasuti pénztáros. Dacon Andreit, a 

resitai vasuti állomás pénztárosát, még 

évek előtt azzal vádolták, hogy elhasz- 
nált vasuti jegyeket ujból lepecsételt és 

azokat ismét eladta. Ilyen jegyeket az 

ellenőrzés alkalmával iróasztala fiókjá- 

ban is találtak, de nem bizonyult be, 

hogy azokat forgalomba is hozta. A tör- 

vényszék ezért felmentette a vád alól és 
ezt az itéletet most az itélőtábla is meg- 
erősitette. A vasut képviseletében meg- 
jelent ügyvéd az itélet ellen semmiségi 

panaszt jelentett be. 
- pPóruljárt női detektiv. A női detekti- 

vek kalandjairól és bukásáról rendkivül ér- 

dekes cikket közöl Tolnai Világlap- 

ja uj száma, amely nagy terjedelemben 

és gazdag tartalommal jelent meg. A legki- 

válóbb magyar irók novellái mellett érdek- 

feszitő folytatásos regényt, érdekesnél érde- 

kesebb képes cikkeket, ismeretterjesztő és 

szórakoztató apróságokat és közel száz ké- 

pet talál az olvasó a népszerü képeslapban. 

Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér. 

- Négyszemközt a halállal. Az állatido- 

mitás titkairól és veszedelmeiről nagyon ér- 

dekes illusztrált cikket közöl a D élibáb 

uj száma, amely 100 oldal terjedelemben és 

pompás tartalommal jelent meg. Remek ké- 

pes rádiómusorokat, egy teljes kisregényt, 

egyfelvonásos szindarabot, nagyszerü szin- 

házi beszámolókat, pletykákat, gazdag film- 

rovatot és rengeteg érdekes apróságot talál 

az olvasó a Délibáb uj számában. Egy szám 

ára 20 fillér. 
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= Idegen állampolgárok jelentkezése. 
A helybeli rendőrség idegenellenőrzési 

osztálya felszólitja azokat az idegen ál- 
lampolgárokat, akik Nansen utlevéllel, 
vagy autorizációval tartózkodnak a vá- 
rosban és tartózkodási engedélyük októ- 

ber elsején lejár, hogy az engedély meg- 

hosszabbitására vonatkozó kérvényük- 

kel jelentkezzenek a rendőrségen. Eze- 

ket a kérvényeket április 20-ig kell be- 

nyujtani, mert ellenkező esetben az ille- 

tőket kiutasitják az országból. 

- Ujorvos. St a chler Ilona, Stach- 

ler Adám helybeli divatarukereskedő 

leánya, egyik külföldi egyetemen siker- 

rel tette le az orvosi vizsgát és az orvos- 

tudományok doktorává avatták. 

* UTAZAS BELGRADBA ÉS OPLE- 

NACRA. Az Országos Szerb Nemzeti 

Párt közli, hogy az utolsó jelentkezés a 

belgrádi és oplenáci kirándulásra április 

18-án délután hat órakor van. 

- A Glóra husvéti tánemulatsága. A 
Glória-dalárda április 21-én, husvét va- 

sárnapján a Magyar Ház nagytermében 

husvéti táncmulatságot rendez. A zenét 
egy kiváló jazzkar szolgáltatja. A be- 
léptidij ötven lei és a belépőjegy minden 
külön ráfizetés nélkül feljogosit a hus- 

véti ajándékok sorsolásában való rész- 
vételre is. 

Tavaszi ujdonságok 
olcsón és a legnagyobb 
választékban kaphatók. 

Rabons é Schneider 
Timisosra, Cetate, Piata Brátianu 

(róm. kat. püspöki-palota) 

- Toörökország kiutasitja a kültöldi 
állampolgárokat. A budapesti sajtó je- 
lentése szerint Törökország kormánya 
elhatározta, hogy junius elsején tul nem 
hosszabbitja meg az ország területén 
dolgozó külföldiek tartózkodási engedé- 
lyét. Ez a rendelkezés tizenötezer ma- 
gyar állampolgárt érint, akik már évek 

óta tartózkodnak Törökországban és ott 

rendes foglalkozásuk van. Hir szerint 
ezek érdekében diplomáciai közbenjárás 
indul meg. 

Ujdon- 
ságok! 

Tenniszütök 

Hurozások, ja- 
vitások. 

Futballabdák 
és cipők 

Kecskemétinél, ..a 
-Négyszázharmine kilómétert uszott. 

Buenos Airesből jelentik, hogy Pedro 

Candioti negyvenhárom esztendős egye- 
temi tanár a Parama folyóban Santa 
Fétől egészen Uriburiig uszott és a négy- 
százharmine kilóméteres távolságot 
nyolcvanhét óra és tizenkilenc perc alatt 
tette meg. Candioti a vegytan és az ana- 
tómia tanára, amellett pedig szenvedé- 
lyes uszó. Az uszási időből mindössze 
öt órát töltött ugy, hogy a vizben a há- 
tán fekve pihent. Az egész idő alatt csak 
kevés szőlőt, konyakot és néhány korty 
fekete kávét vett magához. 

- lJJelentkeznek ismét a kolumbácsi 

legyek. Belgrádi jelentés szerint Szerbia 

északi részében ismét fellépett a házi- 
állatok egyik legfélelmetesebb ellensége, 

a kolumbácsi légy. A hatóságok szigoru 
intézkedéseket tettek arra nézve, hogy a 

kolumbácsi legyek fészkeit elpusztitsák. 
Attól lehet tartani, hogy amennyiben ez 
nem sikerül, a kolumbácsi legyek ismé 

ellepik majd a román Bánságot is. 

Városunk husvéti sportprogramját az 
idén nem tarkitják nemzetközi mérkő- 
sések. A közönségnek meg kell elégednie 

a programszerü bajnoki mérkőzésekkel 

és kisebb sporteseményekkel. A husvéti 

atrakció ilyen körülmények közölt a 

Chinezul-Crisana nemzeti bajnoki 
mérkőzés lesz, amely vasárnap délután 
négy órai kezdettel az Electrica-pályán 

kerül lebonyolitásra. A lila-fehérek a 

tavaszi szezonban még nem játszottak 

itthon bajnoki mérkőzést és igy szerep- 

lésük elé nagy érdeklődéssel tekint a 
közönség. Ellenfelük az oradeai Crisana 

lesz, amely kitünő formában van és a 

lila-fehéreknek minden erejüket ki kell 

Ma délután 

Ilsa -Unirea-Tricolor mérkőzés 

Erdekes mérkőzés szinhelye lesz ma 

délután az Electrica-pálya, ahol az Ilsa 

és a fővárosi Unirea-Tricolor csapatai 

román kupamérkőzést vivnak. Az Ilsa 

legutóbb döntetlen eredményt harcolt ki 

a fővárosban és ma délután a megismé- 
telt mérkőzésen győzelemmel kell bizto- 

sitani továbbjutását a kupában. Remél- 
jük, hogy az Ilsa játékosai tudatában 

lesznek a mérkőzés fontosságának és 

teljes lelkesedéssel fognak küzdeni A 
mérkőzés délután négy órakor kezdődik. 

- A közigazgatási tieztviselők ny elv 
vizsgája. A vármegyeházán tovább fo- 

lyik a kisebbségi közigazgatási tisztvise- 

lők román nyelvvizsgája. Tegnap köz- 

ségi segédjegyzők vizsgáztak. Legköze- 
lebb a többi kisebbségi községi tisztvise- 

lők és alkalmazottak nyelvvizsgájára ke- 

rül a sor. 

- ÉEtvágytalanságnál, gyomorhurutnál, 

gasztrikus láznál, bélrekedésnél, emésztési 

renyheségnél, anyagcserezavaroknál, csa- 

lánkiütésnél és bőrviszketésnél a természe- 

tes „Werenc József" keserüviz rendbehozza 

a gyomor és a belek müködését s megszaba- 

ditja a testet a felgyülemlett rothadó anya- 

goktól. Az orvostudomány számos uttörője 

megállapitotta, hogy a Ferenc Józsei viz 

abszolut megbizható hashajtó, s ezért az 

emésztőszervek megbetegedéseinek kezelé- 

sénél állandóan alkalmazható. 

- A kutba ugrott egy öreg asszony. 

Ofsenita községben Stoici Anna het- 

vennégy éves asszony a község határa- 
ban levő kutba ugrott és mire ráakad- 
tak, már halott volt. Az öngyilkosság 

ügyében megindult a vizsgálat. 

Sport 
A bhusvéti ncogram eseménye lesz a Chinezul- 

Ceisana nemzeti hajnoki mérkézés vasácnapn délután 
az électeiea-nálgán 

majd fejteni, ha a bajnoki pontokat biz- 

tositani akarják. Erdekes mérkőzés lesz 

vasárnap délután a helybeli munkás- 
csapat pályáján is, ahol a munkások 

együttese, a B.) liga vezető egyesülete, 

a Jiul ellen játszik bajnoki mérkőzést. 

Számos csapat vidéken szerepel. IÍgy a 

Ripensia vasárnap Aradon játszik baj- 

noki mérkőzést az ottani munkáscsapat 

ellen, a helybeli zöld-fehérek Jimbolián 

szerepelnek, ahol ellenfelük a Hertha 

lesz, a Politechnica a Jiul völgyében ját- 

szik három mérkőzést, mig az Electrica 

csapata Jugoszláviában fogja képviselni 

városunk sportját. 

Román-olasz boxmeccs 

Május kilencedikén S p a kov román 
professzionista ökölvivó Rómában fog 

mérkőzni Cecarelli volt olasz box- 
bajnok ellen, akivel legutóbb Bucuresti- 

ben döntetlenül harcolt. 

Keleteurópai tenniszbajnokság 

Athénban április 27-én kezdődik a ke- 
leteurópai tenniszbajnokság versenye és 

a küzdelmekben Romániát Poperné, 

Hamburger, Botez és Schmidt képvise- 
Iik. 

- A müegy yelem ekforának görös 

kitüntetése. Zaimisz görög köztársa- 

sági emök Teodorescu Constantin 

mérnöknek, a helybeli müegyetem rekto- 

rának a Phönix-rend parancsnoki jelvé- 

nyét adományozta. A görög kitüntetés- 
ben a rektor abból az alkalomból része- 
sült, hogy az elmult esztendőben Athén- 

ben tartott nemzetközi matematikai 
kongresszuson mint a romániai delegá- 

ció egyik vezetője, igen eredményes 

munkálkodást fejtett ki. 

- Orosz ellenforradalmi megmozdu- 

lás. Moszkvai jelentés szerint Vitebszk 

városban ellenforradalmi szervezetet fe- 

deztek fel. Tizennégy személyt, köztük 

több volt cári tisztet, letartóztattak. 

- Régi nyár. A harmadik kerületi 
Polgári Kör mükedvelői a szombaton és 
vasárnap nagy sikerrel szinrehozott Régi 

nyár cimü operettet április 22-én, husvét 

hétfőjén és április 29-én délután öt óra- 
kor ujból szinrehozzák. Mindkét előadás- 
ra jegyek már most kaphatók naponta 

délután öt és nyolc óra között a Polgári 
Körnek a Stöhr-féle vendéglőben levő 
helyiségében. 

Közös utlevel, s 

Még csak ma 
jelentkezhet a 

husvéti társasutazásra 

BUDADÉST és WIEN-he 
Oda ab Tiraisonra április 27. reggel 

Érkezés Timisoara: maájus 1. és 4. éjjel 

szálloda tetszés szerint. 
Autó- körutazások, stb. 

Beiratások és s prospektusok a 

UAGONS-IITSIEO0K es BHÜNIX 
összes ügynöks geinél. 

enaszaamozttet zazmaoa zuzesnsmsoma 

135, 

..... 

alkatrészek 

GUMMI-LÁ 
jee bban kaalet a 

Aláirják a román-német fize 
ményt. A román-német ker. 
egyezmény megkötése érdekéb 
sen berlini bizottság érkezik a 
ba. Ez a bizottság aláirja a 
Bankkal kötendő fizetési egye 
egyben tárgyalásokat folytat 

tartózkodik az országban 

- A biróságok husvéti szi 

helybeli itélőtáblánál és törvény 
április 22-én kezdődik a husvéti 
amely május 3-ig tart. Az itélő 
törvényszék irodáiban azonba! 

törvényes ünnepnapokon szünet 

munka. Ugyanez a helyzet a já 

ságnál is, amely csak az ünnepn 

nem tart tárgyalásokat. 

- Az iskolás gyermekek b 
gyorsan halad előre. Városunkba 
kolai növendékeknek a diftéria 
heny elleni beoltása folyamatb: 
Tegnap ezerháromszáz oltás törti 

eddigi oltásoknak a száma fe 

hétezret. Az oltásokat szombat egs 
fejezik. 

* Vizum nélkül utazhatik Magy: 
szágra már most, mert április 23 

vényesek a budapesti nemzetközi 

ral kapcsolatos összes kedvezi 

vasuton, hajón, szállodákban, szin 
ban, mulatókban, fürdőkben. Az 

kedvezményekre szóló szelvények 

talmazó vásárigazolvány, amell, 
áron május hó 23-ig utazhatik 

120.- leiért a Déli Hirlap kiadóhi 
ban kapható. 
segesesesesseseesseseg? 

MOZI 
Megnyiik Lugojon a harmadik 

Uj mozi nyilik meg husvét vasárn 
Lugojon. Az uj mozi ifjabb Kon 

Rudolf tulajdonát képezi és Rio-m 
név alatt müködik. Az uj mozitulajd 
a legmodernebb berendezéssel látt 
mozi helyiségét. Az uj mozival Lu 

most már három ilyen szórakoz 
sége lesz. 

Csütörtök, április 15. 

Apodó-mozi: Nem vagyok eladó 

Capitol-mozi: Nagyvárosi éjszakák 

Forum-mozi: Mesék a bécsi erdőről 
Select-mozi: A kalandor. 
...... 

SZERKESZTŐI ZENETEK 

D. P. Lugoj. A kérdezett kötvénye 

dig még nem huzták ki. 

K. O. Bocsa-montana, A könyv a 

farul folyóirat kiadásában jelent meg. 

rendelhető Timisoara II., Strada Aurel 

ma 5 szám alatt. 

E. W. Olyan törvény vagy re 
amely iránt érdeklődik, nem létezik, 
ban a gyakorlatban a esehek és tóto 
elbánásban részesülnek. 



a külföldön 

ánfizetések célját szolgáló devi- 
ztásával foglalkozó bizottság 

fontos határozatot hozott. A bi- 

imondotta, hogy külföldi tanul- 
részére csak akkor engedélyez 

t a jövőben, ha olyan egyetemi 

ányokról van szó, amelyek Romá- 
a nem folytathatók. A doktori vagy 

levél megszerzése, nem elegendő 

hogy valutákat engedélyezzenek. 

apnak valutákat azok a tanulók 
konzervatoriumok, vagy festő- 
övendékei. Azok az egyetemi 
vagy középiskolai diákok, akik 

aptak valutákat, már csak az is- 
befejezéséig élvezik ezt a jogot. 

czok, akik ősszel is valutákat igé- 

k, kötelesek október elsejéig bead- 
sziteni, amelyben eddigi tanul- 

ról kell beszámolniok. Ehhez 

. 

k 
u, 

tiy 

Közgazdasás 
dkivül megszigoritják 

tanuló itjuságnak 
devizákkal való ellátását 

i kell a bizonyitványokat és a töb- 

jus 3-án megnyiló budapesti 
zi vásáron a legnagyobb helyet 

telenül a textilszakma foglalja el, 
lek részére három hatalmas csar- 
itettek. Az egyikben közel száz 

ir textilgyár vonul fel és bizonyára 

itó látványt igér a selymek és szöve- 

muüselymek és kötött áruk szindus 
atossága. A másik pavillonban a 

ar konfekció ipar állitja ki a ma- 
és és a divat legujabb kreációit. 
ideje alatt egészen május 13-ig 

szinházi jelenetekkel tarkitott di- 

rom hatalmas csarmokban mutafja be a magyar 

exülszakma legujabb nyártmányait a hudanesti 

nemzelközi vásáron 

bi iratokat, amelyekből kitünik, hogy mi- 
lyen tanulmányokról van szó és mennyi 

idő kell még a tanulmányok befejezéséig. 

Az idegen nyelvü iratokat román fordi- 

tásban is be kell nyujtani. Azok a diákok, 

akik ősszel kivánják megkezdeni tanul- 
mányaikat, szintén kötelesek emlékira- 
tot benyujtani, amelyben reá kell mutat- 

ni, hogy miért kivánják tanulmányukat 
külföldön folytatni. Junius elsejétől nem 
kaphatnak deviza- és valutaengedélyt, 

ha a kérvényhez nem csatolják az állam- 

polgársági bizonyitványt. Azok a diákok, 
akik a fenti feltételeknek nem felelnek 

meg, már csak a hazautazáshoz szüksé- 

ges devizákat kapják meg. A devizák ki- 

utalására vonatkozó kérelmeket erre a 

célra felhatalmazott bankoknál kell be- 

nyujtani, amelyek az illetékes bizottság- 

hoz gvépnitjk azokat. 

vatrevüt mutatnak be, amely nemcsak a 

nyári ujdonságokat tárja a hölgyközön- 

ség elé, hanem szenzációja lesz az őszi 

modellek felvonultatása is. A magyar 

textilgyárak nagy eredményt várnak a 

vásáron történő felvonulástól, mert már 

az elmult években is igen sok kereskedő 

a budapesti nemzetközi vásáron kötötte 

le őszi raktárszükségletét. A vásár ötven 

százalékos utazási kedvezménye már 

április 23-án kezdődik és a Budapestre 

való utazás szempontjából május 13-ig 

............... 

érvényes. 
.:......
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A Déli Hirlap 

sik kezét ugyanakkor fölemelte, 

na Flóra torka fele akarna vele 

óra az első ijedtség utan, amely in- 

zeset váratlansága miatt kelet- 

benne, mert hiszen a félelem nem 

ermészetének alapja, most már 

felócsudott. 

Mit akar? - kérdezte. 

bandita fölkacagott. 

Mit akarok? Naiv kérdés! Csókot 

re nem, ámbár ugy látom magát 

es volna itt a közelben a harmadik 

mögött levő Zöldfü-szállodában 

ható kényelmes legénylakásomra 

ivni. Erről esetleg majd később 

lünk. Most pénz kell. A pénzét aka- 

Adja ide mindjárt! 

Ha pénzt akar, akkor miért kellett 

embertelenül rámtámadni. Szép 

a is elmondhatta volna, hogy adjak 

ának pénzt és legyen meggyőződve 

hogy adtam volna. 

alamizsnát. 

látársági adg amillan) 
Irta: KUzÁN ENDRE 
. 

Persze, hogy adott volna! Hogyne 

tt volna. Ha alázatosan köszönök és 

ondom, hogy éhes vagyok, adott 

Én azonban nem ala- 

át akarok, hanem az egész pénzét, 

eredeti regénye 

ami magánál van. 
Flóra szeretett volna a kellemetlen 

helyzetből minél előbb szabadulni, azért 

rászólt támadójára: 

- Eressze el a kezemet, hogy kive- 

hessem a retikülből a pénzt. 

Az utonálló elbocsátotta Medveczki 

Flóra csuklóját, de ugy állott meg előtte, 

hogy bármely pillanatban ujból megra- 

gadhassa, ha esetleg eszébe jutna a me- 

nekülés. 

- Helyes, galambotskám, - mondot- 

ta fenyegetően, - vegye ki a táskájából 

a pénzt, de figyelmeztetem, hogy baj 

lesz, ha kevésnek bizonyul. Azért tehát 

jól teszi, ha az összeget mindjárt ön- 

szántából kipótolja a fülönfüggőivel és a 

karkötőjével is. 

Flóra nekikészült, hogy a rabló kiván- 

ságának eleget tegyen, amikor egyszer- 

re gyorsan közeledő lépések zajára lett 

figyelmes. A park ösvényének apró ka- 

vicsai megropogtak er futó alak cipője 

alatt. 

ember volt a közeledő. 
Megállott előttük. 

Kopottan, rongyosan öltözött fiatal 

Bérmozgalom a szabóiparban. A hely-
 

beli szabómesterek és szabósegé
dek kö- 

zött támadt bérkonfliktus ügye 
a mun- 

kaügyi felügyelőség elé került. A két
 fél 

közötti tárgyalások Bottez munkaügyi 

vezérfelügyelő közvetitésével ma, esü- 

törtökön délelőtt kilenc órakor kezdőd- 

nek és bizonyára kedvező eredménnyel 

fognak befejeződni. 

Textilgyárak kompenzációs engedélyei. 

Fővárosi jelentés szerint a helybeli Gyapju-
 

ipar száztizenegy millió leies kompenzáció
ra 

kapott engedélyt. Ennek alapján Hollandiá
- 

ba hetvenöt millió lei értékü árut, főleg te
n- 

gerit és fát exportál, harminc millió lei ér
- 

tékü árut Angliába és hat millió lei érté
kü 

árut Csehszlovákiába vihet ki. Ezek ellen
é- 

ben behozhat az országba hatszázezer kiló 

mosott gyapjut és pamutfonalat, amelyne
k 

értéke 45 millió lei, Hollandiából, mig tizen-
 

nyolc millió lei értékü müűselyemfonalat és 

mosott gyapjut Angliából, valamint há- 

rom millió 600.000 lei értékü pamutot és 

gyapjufonalat Csehszlovákiából importál- 

hat. A buhusi textilgyár 210 millió lei érté- 

kü textilnyersanyag behozatalára kapott 

kompenzációs engedélyt. A nyersanyagot 

különböző országokból szerezheti be és en- 

nek fejében a kivitelre tilosakon kivül min- 

den más árut exportálhat. 

A betegsegélyzőbélyegek dohánytőzs- 

dékben is kaphatók. A Kereskedők 

Egyesülete tagjai figyelmébe ajánlja, 

hogy a betegsegélyzőbélyegek és érték- 

jegyek szombattól kezdve az összes do- 

hánytőzsdékben is beszerezhetők. 

Kereslet mutatkozik tengeri és zab 

iránt. A bánsági gabonapiacon a 

gabonanemüek irányzata általában 

lanyha. Kereslet csak tengeri és 

zab iránt mutatkozik, mig a többi gabo- 

nanemü iránt nincsen érdeklődés. A piaci 

árak a következők: bánsági buza 76 ki- 

lós 280, torontáli buza 78 kilós 390, ten- 

geri 210, zab 280, tavaszi árpa 320, ta- 

karmányárpa 280, korpa 220, takar- 

mányliszt 240, kismalmi liszt a 30/70-os 

beosztásból zsákkal együtt 600, nagy- 

malmi liszt 640, muharmag 380, tökmag 

500 lei száz kilónkint. A lucerna 45 és a 

lóheremag 30 lei kilónkint. 

dolta magában Flóra, - félek, hogy 

erőszakoskodni fognak. 

Valóban kiderült, hogy együvé tar- 

toztak, mert a támadó kérdezte odaér- 

kezett társától: 

- Mi az? Baj van? Rendőr a láthatá- 

ron? 
- Nincs. 

- Hát akkor miért nem maradtál a 

helyeden? Miért hagytad abba az őr- 

állást? 

A jövevény akkor kiegyenesedett és 

keményen szembenézett társával. A hold 

fénye mellett az arca olyan merev volt. 

mintha kőből faragták volna ki. Hara- 

gos hangon mondotta: 

- Messziről láttam, hogy hölgyet tá- 

madsz meg. Nők kifosztására nem nyuj- 

tok segédkezet. Azonnal bocsássad ut- 

jára őnagyságát! 

A másik fölkacagott: 

-Micsoda lovag lettél egyszerre! Ne- 

kem bizony mindegy, akár férfitől ve- 

szem el a pénzt, akár pedig nőtől. Nekem 

pénz kell és nem nézem, kinek a zsebébe 

markolok be érte. 

Aztán rákiáltott Medveczki Flórára: 

No, milesz? Előszedi már azt a 

pénzt, vagy nem? 

Az uj jövevény azonban Flóra és a 

bandita közé állott. 

- Mondtam, - szólt erélyesen, - 

bocsássad a hölgyet az utjára. 

Merano szálloia 
Budapest, IV., Bécsi-utca 2 

Telefon: 81-4-94 és 81-3-96 
" 

Igen mérsékelt áru szobák! 

Olcsó panzió-rendszer 

tetszés: rinti beosztásban! 
. 

föltsön nálunk tavasszal néhány 
feledhetetlenül szép napot a világ- 
hirü budapesti Belváros szivé- 

ben! / Belvárosi nivó - 
polgári árak! 

TILOS LEIT BEHOZNI AZ ORSZAÁG- 

BA. A fővárosi Rador sajtóiroda jelentése 

szerint a vámvezérigazgatóság közölte az 

összes határmenti vámhatóságokkal, hogy a 

devizaellenőrzési rendelet értelmében efek- 

tiv leit nem szabad az országba behozni. 

Ugyancsak tilos leire szóló átutaló levelek 

behozatala is, illetve ilyen behozatal csak a 

Nemzeti Bank előzetes engedélye alapján 

eszközölhető. A szokatlan tartalmu rende- 

lettel kapcsolatban érdeklődtünk a Nemzeti 

Bank helybeli fiókjánál, ahol azonban még 

nem tudnak semmit ilyen rendelkezésről és 

ezért a hirt fentartással közöljük. 

Jégtörő hajókat vásárolunk - tavasz- 

szal. A kormány felhatalmazta a kikötők 

vezérigazgatóságát, hogy két nagy jég- 

törő hajót vásároljon, amelyekkel a du- 

nai hajózást télen is biztositani lehet. 

Demetriade, a brailai kikötő igazgatója, 

már legközelebb külföldre utazik, hogy, 

a jégtörőket megrendelje. 

Kedvező Csehszlovákia külkereskedel- 
mi mérlege. Csehszlovákia külkereske- 
delmi mérlege a folyó év első negyedé- 

ben kedvezően alakult. Az importtöbblet 

415 millió cseh koronáról 517 millió cseh 
koronára emelkedett. Az exportfelesleg 

68 millió cseh korona. Az eddigi külke- 

reskedelmi forgalom 3.3 milliárd cseh 

koron. 

- felelt a másik, - ha olyan rgékeny 

és kényes vagy, hogy nőktől lopott 

pénzre nem tartasz igényt, akkor lódulj 

innen és hagyj magamra. En majd vég- 

zek ezzel a nőcskével. 
Odalépett a fiatalemberhez, megfogta 

a kabátja szárnyát és ellóditotta. 
Azonban ez nem hagyta magát. A kö- 

vetkező pillanatban odaugrott a rabló 

elé, hirtelen fölemelte jobb karját és 

öklével nagyot ütött annak halántékára. 

kára. 
Az ütés olyan erős volt, hogy a rabló 

eszméletlenül összerogyott. Ugy zuhant 

le a földre, mint valami lisztes zsák. 

Flóra ijedten fölsikoltott. 

- Ne tessék félni, - mondta a kopott 

fiatalember, - nincsen semmi baj. Ja- 

pán ütés volt. Mindössze annyi a hatása, 

hogy öt-hat percre elkábitja azt, aki 

kapja. Utána még érez egy kis bódulást, 

de az is elmulik. Kérem, asszonyom, pa- 

rancsoljon utját folytatni. 

És udvariasan mutatott a park kijá- 

rata felé. 

Flóra egy pillanatig állott, mildk hal- 

kan szólt: 

- Köszönöm. 

Aztán megindult. 

Nem haladt azonban messzire, amiko 

hallotta, hogy mögötte ropog az ut ka- 

vicshomokja. 
Visszanézett. 

Megmentője jött utána Nemsokára 

utól is érte. 

- Ketten vannak a banditák, - gon- - Tőled nem fogadok el leckéztetést, (Folyt. köv.) 



Rádió 
18. Bucuresti. Este 

Felolvasás. 

Csütörtök, április 

8.20: Koloratur lemezek. 8.45.: 

9.35: Hangverseny. Budapest. 7.45: Torna, 

lemezek. 11: Hirek, utána felolvasás. 11.45: 

Egészségügyi kalendárium. 1: Szalonzene- 

kar. 1.30: Hirek. 2.45: Hanglemezek. 3.40.: 

Hirek. 5.10: Husvéti receptek, Vizváry Ma- 

riska előadása. 5.45: Időjárás, hirek. 6: 

Gazdasági előadás. 6.35: Enek zongoraki- 

sérettel. 7.10: Felolvasás. 7.40: Hárfajáték. 

8.15: Császár és komédiás, dráma négy fel- 

vonásban. 10.25: Hirek. 10.45: Operaházi 

12. Ejfél után 1: zenekar. 

l Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5lei. Állástkeresők szavankint 
2eit fizetnek. Jeligés hitdetések 

cimet a kiadóhivatai nem közölheti. 
; yen hírdetésekre a jeligével ellá- 
fott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

zcamoorekuoaase 

Hirek. Budapest II. 6: Biró Sári zongorázik. 

7.45: Előadás. 8.10: Szalonzenekar. 8.15.: 

Szinműelőadás. 9.30: Hirek. 9.55: Enek 
zongorakisérettel. Bécs. Este 8.10: A feltá- 

madási gondolat előadása. 9.55: Hangver- 

seny. 11.10: Rádiózenekar. 12.45: Vonósné- 

gyes. Berlin. Este 11.30: Zenekari verseny. 

Éjfél után 1: Thomas: Márk-passzió. Bel- 

grád. 6: Hangverseny. 7.30: 

11.20: Szállodai zene. Milánó. 6: Énekver- 

seny. 9.45: Müvészest. 11: Orgonaverseny. 

Prága. Este 8.10: Fuvós zene. 9.25: Teno- 

rista dalai. Stuttgart. Este 9.20: Manén: 

Nero és Akté, opera. 11.30: Abránd, leme- 

zeken. Ejfél után 1: Hangverseny. Stock- 

holm. Este 8.30: Hegedü, zongorajá 

Lemezek. 

ték. 

1935, APRILI 

9.45: Szórakoztató zene. 11: Hangverseny. 

Varsó. Este 8.35: Zongorajáték. 9.30: A 

filharmónikusok hangversenye. 12: Szalon- 

lemezek. 

Péntek, április 19. Bucuresti. 1: Lemezek 

2: Hirek. 6: Rádiózenekar. 8.20: Dalleme- 

zek. 9.15: Filharmonikus hangverseny. 10.: 

Szólisták hangversenye. 11.15: Lemezek. 

Budapest. 9.30: Hirek. 10: Református is- 

tentisztelet, prédikál Ravasz László dr. püs- 

pök. 11: Szentmise Tóth Tihamér dr. prédi- 

kációjával. 12.15: Evangélikus istentiszte- 

let, prédikál Raffay Sándor dr. püspök. 

1.30: Operaházi zenekar. 3: Bach-müvek 

zongorán. 4.30: Szalonzenekar. 5.30: Hirek. 

545: Sportközlemények. 6: 

fegolcsóbb hiedetés - leggyorsabb czedmény 

álkalmazás fakás 
Bejárónő 

azonnal felvétetik. IV., Str. I. Bratianu 29. 

2 szobás 
utcai lakás mellékhelyiségekkel, kiadó. III. 

kéretnek. (2435) 

Könyvkötőleányt, 

ki jól dolgozik számozógéppel, azonnalra 

felveszünk. Ungár-nyomda, Piata I. C. Bra- 

tianu. (2062) 

Adászvétel 

Gyümölcsös 

4 holdas, 500 termő fával, előnyösen eladó. 

Caransebesen Vrasda Eugennál. (2337) 

Használt kerti butort 

jó állapotban, megvételre keresek. Cim a 

kiadóban. (3284) 

Cséplőgarnitura 

8SHP lóerős, elevátorral eladó. 

dor kovácsmester, Ghiroda. 

Kollár Sán- 

(2437) 

Nagyértékii 
valódi bronce Adonis és Collioni xx 
szobrot, kiváló antik poharakat, különleges 

porcellánokat, ritkaszép perzsaszőnyegeket, 

ezüstöket arisztokrata családtól eladásra 

(392) 

azzes 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 

Orvosilag rendelt has- 
kötők. alkalmi füzők, 

melltartók 
: e 

„Sanitaria 
vimisosa, 

Bulevardul Berthelot 21 
Telelon 23-95 

Ha szép akar lenni. 
használjon KULK A-féle 
Hliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
sszinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" I. 

Piata I. C. Bratianu 

potom áron átvettem. Sternberg, Mercy-u. 

III. em. ajtó 2. (2199) Str. 1. Decembrie 6. (2070) 

ügyes elárusitónők, Kiadó 

akik a román, magyar és német nyelvet tö- tisztességes házaspárnak szép szuterén 

kéletesen birják, finom detail üzletben fel- vagy udvari lakás, III., Piata Crucii 2. 

vételt nyernek. Irásbeli ajánlatok német (2427) 

nyelven, fizetési igény és eddigi alkalmazás 

megjelölésével „Perfekt" jeligére a kiadóba 3 szobas 

összkomfortos lakás május 1-re kiadó. IL 

Str. Solderer 9. II. emelet. (2417) 

Kiadó 

május 1-re egy gyönyörü utcai szoba, külön 

előszobával és mosdószobával, fürdőhasz- 

nálattal, butorozva vagy butor nélkül az I. 

kerületben, Str. General Grigorescu 1, föld- 

szint jobbra. Felvilágositást ad a házmes- 

ter. (2439) 

...... 

FIZESSEN ELŐ 

A DÉLI HIRLAPRA 

250.000 

............ 

Fortuna istenasszony 
kegye mosolyog Onre! 

Próbálja megnyerni 
a fiőnyereméynt 

lei értékben 
esetleg a többi nyereményeket: 50.000, 25.000 vagy 
10.000 lei és még több nagy összeget, mely mind a 

Kisebbbségi Ujságirőszervezet 

készpénzsorsolásán 
kerül a szerencsekerékből majd kiosztásra a nyerők között 

Egy sorsjegy ára csupán 50 lei 
Kapható mindenhol: dohánytőözsdékben 

és ujságkioszkokban is. 

Főelárusitók: Az Allami Sorsjáték elárusitó helyei: 
A Bánságban Temesvári Bank és Kereskedelmi R.-T. 

Leszámitoló Bank R.-T. iókja I. kerület 
Központi Bank és Váltóiüzlet R.-T. 

Huzás 1985 május 12. 

zegseesos 

giülönléle 
Deák Józsefné 

névre szóló piros igazolvány elveszett. Kéri 

a rendőrségen leadni. ((2440) 

Könyvujdonságok 
Rabener: Mert ember voltam 
Fallada: Volt egyszer egy gyermekünk 
Schalom Aseh: Zsoltáros 
Zweig: A lélek orvosai 
Rédey: Kassayné ifjasszony 
Körmendy: Tóparti muzsika 
Eton: Hajnaltól-alkonyig 

Pinchon: Viva-villa 
Biró: Fények és árnyak 
Almásy: Ime Pest 

Szülői gondok sorozat 
I. Schirrmeister: Kényeztetett gyermek 

H. Dr. Naegele: A rosszrahajló gyer- 
mek 

III. Dr. Wexberg: A félős gyermek 
IV. Kans: Az egyetlen gyermek 

CULTURA könyvkereskedés 

Lamentáció. 

7.25: Gordonka zongorakisérettel. 

Ecce homo, Ravasz László dr. püsp 
adása. 8.30: Bach: Máté passzió kö 

tése. 10: Hirek. Budapest I. 6: Elő 
6.40: Debreceni trió. 8.50: Zenekari ! 

verseny. Bécs. 6: Haydn: Krisztus hét 

va a kereszten. 8.30: Dvorzsák: Staba 

ter, közvetités a Burg kápolnájá 

Nagyheti karénekek lemezeken. Bel 

Este 11.20: Parsifal lemezek. Milánó. 

Egyházi zene. 9.45: Reklámzene. Pi 

Este 9: Dvorzsák: Stabat Mater orató 

Stockholm. Este 11: Katonazene. Vars 

Könnyü trió. 2: Vonósnégyes. 6.55: Or. 

játék. 9: A lembergi filharmonikusok 

lengyel zenetársaság énekkara szólist: 

Apróhirdetéseket felvesz Cetat 

Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata 

I. C. Bratianu é. Fabricá: Kardos- 

traük, Piata Traian és Str. Mercur 
sarok. Principele Carol: Mareh. 

trabk, Piata Kütt. A hirdetési di 
minden esetben előre fizetendő 

Convocare 
Aetionarii firmei „Casa Maghiara so 

tate anonima" dom. in Timisoara sunt i 

tati a lua parte la adunarea gener 

anuala, care va avea loc in ziua de 9 M 

1935 ora 19 in localitatea acestei societati 

(Timisoara, I., Bulev. Regina Maria 8. 

dinea de zi: 1. Alegerea unui grefier s 

douori verificatori. 2. Raportul consili 

de administratie, comitetuluni de supra 

ghere, prezentarea incheierilor finale 

lantului). 3. Hotararea asupra bilantul 

despre descarcarea. 4. Modificarea parag 

felor 4, 9 si 19 ai Statutelor. 5. Propun 

eventuale. Consiliul de administratie. C 
tul bilant 31 Decemvrie 1934, Aetiv. Ca 

in nmumerar Lei 21.141. Depunere la Ba: 

Timisoarei 124.555. Efecte: Lei 5000 no 

41290 rente de insestrare 4164. Capital i 

nevarsat 607.577. Imobil 3,023.837. Mobi 

90.000. Pierdere: (Transport din anul 19 

Lei 25.949. Pierdere in anul curent 95.918 
121.862. Total 3,993.136. Passiv. Capital 

actiuni Lei 3,000.000, Imprumut la Bai 

Timisoarei (1364 font sterling 5 sh 
889.662. Creditori diverse 67.446. Fond p 
tru tabla comemorativa 36.028. 

3,993.136. Timisoara la 31 Decemvrie 19. 

Consiliul de administratie. Controlat si c. 

statat de corect. Comitetul de supraveghe 

munnuyynnmunnnunnmumnmmanumatmuaumn 

Forditó-irodám 
I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, (a D 

Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig 
olcsón vállalom kérvények, keresked 
mi levelek, szerződések, bizonyitvány 
stb. kifogástalan forditását, illetve 
irását román, magyar, német, franci 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyelve 

N.MAGDU 

román nyelv és gyorsirástanár Bu 
resti és Timisoara város volt első fo. 

ója 

m 

8 

Eörforgógépén 


